

Подпиской на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) укрепим хозяйственную и оборонную мощь СССР!

МЕСЯЧНЫЙ ДОХОД—ВЗАИМЫ ГОСУДАРСТВУ!

Ко всем колхозникам и колхозницам Первомайского района
**ОБРАЩЕНИЕ АКТИВА, ВСЕХ ТРУДЯЩИХСЯ
ТАШИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА**

Дорогие товарищи!

Государственные займы идут на укрепление оборонной мощи нашей социалистической родины, на культурное и хозяйственное строительство, на улучшение жизни трудящихся.

Наши займы служат интересам народа, интересам борьбы за построение коммунистического общества. Каждый трудящийся, подписываясь на заем, исполняет свой священный долг перед родиной. Нет благороднее и выше этого патриотического чувства, чувства, которое обурекает каждого труженика социалистического общества.

Мы встретили сообщение о выпуске Займа Третьей Сталинской Пятилетки (выпуск четвертого года) с большой радостью. Мы единодушно, все, как один, подписались на месячный доход.

Пример в подписке подал наш актив. Председатель колхоза «Память С. Орджоникидзе» тов. **Князев**, председатель колхоза им. Молотова тов. **Гаврилов** подписались на 350 рублей, счетовод колхоза им. Ульянова тов. **Литвинов**, депутат сельсовета тов. **Грибанин** подписались по 250 рублей, колхозник артели им. Шелыганова тов. **Анашкин** отдал взаимны государству 300 рублей.

Сразу же при подписке колхозники артели «Память С. Орджоникидзе» внесли наличными 1.000 рублей, колхозники артели им. Ульянова—500 рублей.

Буквально за один вечер сумма подписки на заем по нашему сельсовету достигла 18.700 рублей. Это превышает общую сумму подписки прошлого года на 3.700 рублей. Подписка на новый заем продолжается. Мы поставили задачей — охватить подпиской на заем каждого трудящегося, каждого члена семьи. Наш лозунг—каждый гражданин

подписчик на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в размере месячного дохода.

Мы обращаемся ко всем колхозникам, колхозницам, ко всем трудящимся Первомайского района с призывом последовать нашему примеру.

Товарищи! XVIII конференция нашей большевистской партии наметила грандиозную программу—программу завершения строительства социализма и постепенного перехода к коммунистическому обществу. Мы должны догнать и перегнать так же и в экономическом отношении передовые капиталистические страны. В этой величественной, созидательной стройке крупнейшую роль призваны сыграть наши внутренние государственные займы. Мы не пойдем просить деньги на наше строительство к законам буржуазных стран с кабальными процентами, мы сами найдем эти средства внутри страны, путем привлечения своих сбережений. Подписка на заем—священный, гражданский долг каждого из нас. Выполним этот долг с честью, все, как один, подпишемся на заем в размере месячного дохода. Все, как один, внесем денежные взносы при подписке.

К этому мы призываем вас, товарищи, уверенные в том, что наш призыв будет единодушно подхвачен каждым гражданином нашего района. Сделаем Первомайский район самым передовым районом по подписке на новый заем—Заем Третьей Сталинской Пятилетки (выпуск четвертого года).

И. Майоров, П. Князев, Я. Гаврилов, Учзев, Калашников, Мамонев, П. Шелыганов, Шомполов, Крылова, Пурьев, Конкин.

ДРУЖНО ПОДПИШЕМСЯ ВСЕ НА ЗАЕМ!

Крепни, страна, в пятилетних походах,
Будь для врагов неприступной стеной!

В этом единая воля народа,
Верного партии, кровно родной.
Мы для себя миллионной семьей

Шахты, станки, города создаем.

Эти богатства желая утроить,
Дружно подпишемся все на заем!

Вырастут новые школы, больницы,
Там, где вчера караваны шли.

К солнцу взлетят краснокрылые птицы,
По морю гордо пойдут корабли.

Вдаль понесутся составы стального

С хлопком и сталью, с рудой и углем.

Эти богатства желая утроить,
Дружно подпишемся все на заем!

Вырастут домны, заводы-гиганты,

В новых плавильнях польется чугун.

К бою готовы мощные танки
Двинутся цепью навстречу врагу.

Все, что для нас, миллионов родное,

Создано нашим упорным трудом.

Эти богатства желая утроить,
Дружно подпишемся все на заем!

А. Деркачев.

Шутилово.

По данным райсберкасс, к 6 часам вечера вчерашнего дня сумма подписки на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в районе достигла 800 тысяч рублей: 650 тысяч рублей среди рабочих и служащих и 150 тысяч по сельской местности.



КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ!
ПОДПИСКОЙ НА ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (ВЫПУСК ЧЕТВЕРТОГО ГОДА) УСИЛИМ ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, УКРЕПИМ КОЛХОЗНЫЙ СТРОИ!

Месячный заработок взаимны государству

Подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в метизном цехе Первомайского металлургического завода началась сразу же, как было передано постановление правительства о выпуске нового займа. К 7 часам вечера смена т. Лебедева была охвачена уже полностью.

Каждый рабочий и служащий цеха с сознанием патриотического долга к своей родине от-

дает взаимны государству свой месячный заработок.

Стахановцы цеха тт. Романцова, Малинина, И. Казачков, Винцалик, К. Москвичева и ряд других подписались свыше месячного заработка. На 110—115 проц. к месячному окладу оформили подписку мастера тт. Лебедев, Курочкин, Макурин и начальник цеха т. Бабенков.

М. Хабалов.

Подписка проходит дружно

Дружно проходит подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в четвертой бригаде Шутиловского колхоза им. Сталина.

В первые минуты, как только по радио сообщили Постановление СНК СССР о выпуске нового займа 9 человек подписались на 1.200 рублей. Бригадир тов. Марин Л. Ф. подписал-

ся на 200 рублей, полевод тов. Марин А. и Титаев А. по 150 рублей каждый.

Активно участвуют в подписке на заем комсомольцы.

Все учителя Шутиловской средней школы подписались на не ниже месячного оклада.

А. Д.

С чувством гордости

Постановление Совнаркома Союза ССР о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) коллектив учителей Первомайской средней школы встретил с глубоким удовлетворением.

Каждый работник с чувством гордости отдал свои сбережения на укрепление мощи своей родины. Тт. П. Д. Конюхов,

А. Е. Синельщикова, Н. А. Лукшин, М. И. Лукшина, П. И. Матвеева, А. А. Масленникова, Е. И. Морозова и другие подписались на заем в размере месячного оклада.

Коллектив школы к 8 часам вечера оформил подписку на сумму 12 тысяч рублей.

П. И. Грашкин.

23 человека подписались на 4.700 рублей

Ровно в 7 часов вечера 2 июня сего года развернулась подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) среди колхозного актива Аксел-Высельского сельсовета.

В течение нескольких минут подписалось 23 товарища на сумму 4.700 руб. В числе подписавшихся председатели колхозов им. XVI партсъезда

Н. С. Сорокин, давший взаимны государству 500 рублей, председатель колхоза «Пробуждение» тов. Ф. Г. Сорокин—400 руб. и им. VI съезда Советов тов. В. Е. Сурусин—300 рублей.

Завхоз Урейского колхоза тов. П. Е. Ершков подписался на 300 рублей., счетовод того же колхоза тов. В. Н. Сорокин—на 250 руб. **З. Е. Соронин.**

523 рубля 50 копеек—наличными

Сумма подписки на заем работников редакции и рабочих типографии газеты «Коммунар» составляет 102,8 процента к месячному фонду заработной платы.

Вчера коллективом редакции и типографии внесен в сберкассу первый денежный взнос в счет подписки в сумме 523 рублей 50 копеек—десятая часть подписной суммы. **П. К. Сидоров.**

БУДНИ НАШЕГО РАЙОНА

Построено пожарное депо

Новое пожарное депо построено на Кошелихинском спиртозаводе. Пожарный инвентарь в депо находится в образцовом порядке.

К первому мая проведено озеленение поселка. Высаженные деревца отросли на 90 процентов.

Руководил озеленением поселка и строительством депо директор завода тов. Волотов.

П. Талалев.

ПРЕМИИ САДОВОДАМ

За проведение передовой агротехники в садах и получение высоких показателей в 1940 году в деле развития колхозного садоводства, земельный отдел Горьковского облисполкома премировал альбомами плодоводства по Первомайскому району:

Кзучкова Изана Ильича—садовода Урейского колхоза им. XVI партсъезда, сохранившего молодой сад на площади 4 га, годовой прирост 25—40 см.

Брызгалова Владимира Осиповича—садовода Шутиловского колхоза «Красная новь», сохранившего молодой сад также на площади 4 га.

Инициатива депутата сельсовета Е. А. Терешкина

Благоустроен 21 колодец в селе Обухове. Колодцы имеют общественные бадьи. Каждый колодец покрыт навесом.

Замечательную инициативу в благоустройстве колодцев проявил депутат Обуховского сельского совета Ефрем Андриянович Терешкин.

А. Курочкина.

К БОЯМ ЗА ОСТРОВ КРИТ

По сообщению агентства Рейтер, представитель английского командования заявил, что во время операций на острове Крит с германской стороны принимало участие не менее тысячи самолетов.

Как передает агентство Ассошиэтед пресс, английские солдаты, эвакуированные с острова Крит, выражают недовольство в связи с тем, что слабость английской авиации дала возможность германским военновоздушным силам непрерывно бомбардировать и обстреливать из пулеметов английские войска. По мнению английских солдат, это явилось главной причиной поражения англичан на Крите.

Многие английские газеты касаются вопроса о том, почему наземные операции англичан не были поддержаны с воздуха. Газета «Дейли телеграф энд мурнинг пост» указывает, что отступление английских войск является серьезным поражением. «Значение удержания в наших руках Крита, — пишет газета, — должно было бы быть ясным для нашего командования. Наши войска оккупировали Крит в ноябре прошлого года. В течение ряда месяцев нам было известно, что немцы намереваются вторгнуться на Балканы. Тем не менее, когда германские военно-воздушные силы начали свои операции против Крита, английская авиация, не имея достаточно защищенных баз, была вынуждена эвакуироваться».

Газета «Дейли мейл» также подчеркивает, что несмотря на семимесячное пребывание английских войск на острове Крит, не было принято мер к тому, чтобы предотвратить его захват.

(ТАСС)

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Благодарность медицинскому коллективу райбольницы

Я была тяжело больна. В больницу меня внесли на носилках. Внимательное отношение ко мне врачей районной больницы спасли мне жизнь. Из больницы я вышла совсем здоровой.

Выношу благодарность всему медицинскому коллективу больницы за оказанную мне помощь и спасение жизни.

А. Ермаčkова.

Станция Распашка Первомайской узкоколейной дороги.

Ошкнн к неплательщикам относится либерально

К неплательщикам государственных натуральных поставок агент уполнаркомзага района т. Ошкнн относится либерально. На его участке (Николаевский, Аксел-Высельский сельсоветы) большая недоимка по маслу. Например, только в одной дер. Крамзиновке имеется 18 неплательщиков.

Не пора ли прекратить либеральное отношение к неплательщикам тов. Ошкнну.

Я. Сурусин.

По следам писем

В редакцию газеты «Коммунар» поступало письмо о том, что жильцы дома № 6 Октябрьской улицы поселка Ташино не соблюдают правил предосторожности от пожара.

Письмо было направлено пожарному инспектору тов. Быстрову. Тов. Быстров сообщил редакции, что письмо подтвердилось. Жильцам предложено немедленно убрать дрова от жилого помещения.

Участник ВСХВ 1939 и 1940 годов кандидат сельскохозяйственных наук агроном А. Ф. Пустовойт изобрел жуколовку по борьбе с вредителями клевера и люцерны. В этом году в секторе кормодобывания в павильоне «Животноводство» на ВСХВ будет развернуто показана работа тов. Пустовойта и продемонстрирована изобретенная им жуколовка.



А. Ф. - Пустовойт у изобретенной им жуколовки.

Первомайцы на строительстве народной магистрали

На строительстве народной магистрали Арзамас-Горький-Кулебаки участвуют от Первомайского района 4 бригады, которые соревнуются с колхозниками Спасского района. Взятые обязательства они выполняют с успехом.

Первомайцы на добыче камня дневные нормы выполняют в среднем на 170 процентов. Четвертая бригада из Б. Макатемского колхоза «Ялгай», бригадир т. Зарезов И. Е., выполняет нормы до 200 процентов.

Н. Савельев.

На колхозных полях

10—11 гектаров вместо 4,5 га по норме

За последнее время лучше стал работать на весеннем севе тракторный отряд № 6 (в Петровском колхозе им. Ленина).

Многие трактористы нормы выработки выполняют с превышением. Тракторист Леукин Д. В., например, на колесном тракторе СТЗ вспахивает по 10—11 гектаров вместо 4,5 га по норме.

Добросовестно относится к труду плугарь Васькин К. А.

М. Т. Алексеев.

Заканчивают сев поздних культур

Шутилово. (По телефону). Колхозы им. Сталина и «Красная новь» заканчивают сев поздних яровых культур. Остался незаключенным только сев проса.

В настоящее время в обоих колхозах идет посадка картофеля. В колхозе им. Сталина посажено 25 гектаров, в колхозе «Красная новь» — 30 га.

В. Н. Меркулов.

Закончила сев поздних культур

Успенск. (По телефону). Первой в сельсовете закончила сев поздних культур, кроме гречихи, сельскохозяйственная артель «XVI лет Октября». Посеяно 62 гектара.

С начала полевых работ пахарь Иван Петрович Грязев дневные нормы выполнял до 150 процентов.

И. Захаров.

Садят картофель

Нелей. (По телефону). Все колхозы сельсовета 2-го июня закончили сев поздних зерновых культур. Первым сев закончил Пушкинский колхоз.

После окончания сева зерновых начали посадку картофеля.

И. Е. Пыринов.

Война в Европе и Африке

(ДНЕВНИК ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА 2 ИЮНЯ)

Как сообщает германская сводка, в ночь на 2 июня крупные соединения германских бомбардировщиков атаковали английский порт Манчестер. Бомбардировке подверглись также порты юго-западного и южного побережья Англии. Германские самолеты потопили два английских торговых парохода. Действия английской авиации были ограниченными.

Германское информационное бюро дополнительно сообщает, что в районе Хора-Сфакион (небольшой порт в юго-западной части острова Крит) завязался повторный бой, в результате которого немцы взяли в плен 3.000 английских солдат. Между островом Крит и Египтом были потоплены 3 английских эсминца. Серьезные повреждения получили один авианосец, 3 крейсера, 3 эсминца и одно патрульное судно. Один крупный танкер загорелся.

Как сообщает германская сводка, германско-итальянская авиация бомбардировала портовые сооружения Тобрука и стоявшие в порту английские суда. Английские самолеты, отмечается в английской сводке, бомбардировали порт Бенгази. В секторе Соллума — ничего существенного не произошло.

Встреча Гитлера с Муссолини

Германское информационное бюро сообщает, что Гитлер и Муссолини встретились 2 июня в Бреннере (Германия) и в присутствии германского министра иностранных дел Риббентропа и итальянского министра иностранных дел Чиано в течение нескольких часов беседовали о политическом положении.

СОВЕТЫ КОЛХОЗНИКАМ

О борьбе с сорняками в посевах

СОРНАЯ трава страшно живуча. Семена многих сорных растений сохраняются в почве в течение нескольких лет, не теряя всхожести. Запас всхожих семян сорняков в пахотном слое часто в несколько десятков и сотен раз превышает количество высеваемых семян культурных растений. Кроме того большие площади засорены зловонными многолетними сорняками с глубокой корневой системой. Передовые колхозы и совхозы успешно очищают поля от сорняков, применяя правильную агротехнику, вводя севообороты с черными парами и посевами многолетних трав.

Но нельзя ни на минуту успокаиваться, что сорняков в посевах стало меньше. Стоит только ослабить борьбу с ними, как поля, повнешнему виду казавшиеся чистыми, снова покрываются сорняками.

В борьбе с сорняками большое значение имеет правильная и своевременная обработка зяби весной и в частности примене-

ние весенней культивации зяби. Лопы культиваторов должны быть хорошо заточены и установлены так, чтобы не давали пропусков. При сильном отращивании многолетних сорняков за осень следует использовать лущильники; в засушливых районах у них должны быть сняты отвалы.

В увлажненных районах на заплывающих почвах нужно зябь перепашивать. Перепашка должна производиться на меньшую глубину, чем при зяблевой вспашке. Если перепашка повторяет глубину зяби, то поверхностный, богатый семенами сорняков слой почвы, залеженный осенью вниз, окажется снова на поверхности. Ясно, что это только увеличит засоренность посева.

Поля и участки, предназначенные под посев поздних культур, после раннего весеннего боронования культивируются по мере появления сорняков. Культивацию зяби под поздние культуры следует повторять 2—3

раза, очищая почву от запаса сорных семян и истощая многолетние сорняки.

Надо категорически осудить такую «очередность» работ, когда поля, предназначенные под культуры более поздних сроков сева (просо, кукуруза, баштаны, овощи и др.), иногда до самого посева остаются без всякой обработки. Сорные травы успевают укрепиться и иссушают почву.

При посеве яровых зерновых и льна на засоренных участках следует повышать норму высева (примерно на 15—20 проц.) и проводить посев перекрестным способом или со сближенными рядами (на 7—10 сантиметров). Очень важно посеять в сжатые сроки и высококачественно, хорошими семенами, чтобы всходы получились дружными и сильными.

Стахановская практика показала высокую эффективность весеннего боронования яровых зерновых культур.

Входы сорняков уничтожаются в посевах яровых зерновых и льна при помощи полок. Первая полка должна быть произведена возможно раньше,

иначе сорняки успеют принести серьезный вред культурным растениям, заглушая их, обедняя почву водой и питательными веществами. Чтобы не затоптать растений, при полке следует идти вдоль рядков. Многолетние сорняки, которые не выдергиваются из почвы, надо подрывать чистиками. Выполотые сорняки удаляются с поля. При новом появлении сорняков полка должна быть повторена. Полку нужно провести до выхода яровых в трубку.

Основная мера борьбы с сорняками на озимых полях — весеннее боронование и полка. Запоздалое боронование не принесет пользы. Полка на озимых должна быть закончена также к выходу их в трубку. На изреженных во время перезимовки озимых нельзя допускать зарастания сорняками отдельных пятен погибшей озими.

Полка является совершенно обязательной на посевах многолетних трав (особенно в первый год). На клеверах в нечерноземной полосе рано весной часто отрастают кусты сурепки и свербики; их следует подрезать сапками, пока клевера не пошли

как следует в рост.

Поля пропашных культур нуждаются в повторных междурядных обработках и полках. Рядки растений и междурядия необходимо поддерживать в течение всего лета в чистом виде.

Надо изгнать сорняки и с неполевых участков. Обочины дорог, улицы селений, свалки, опушки леса, края канав, почемуму-либо оставшиеся незасеянными, небольшие окрайки обычно превращаются в сплошные заросли сорняков. Ветер разносит их семена на колхозные и совхозные поля. Ликвидация этих зарослей или выкашивание сорняков до их цветения — совершенно обязательное мероприятие. Каждый колхоз или совхоз должен быть заинтересован в уничтожении таких зарослей не только на своей, но и на смежной территории. Легче скосять этот бурьян в 1941 году, чем в 1942 и 1943 годах выпалывать из посевов миллионы новых сорняков.

Профессор Н. Соколов.

Москва

Отв. редактор
С. МЕНЬШИКОВ.